

టీ-మీడియా

సామాజికం... ప్రజల పక్షం

మొదటి : శనివారం - సెప్టెంబర్ 02 - 2023 - పేజీలు : 3

భారత్ స్వాతంత్ర్య సమరం

టీ మీడియా, సెప్టెంబర్ 1, హైదరాబాద్ : బ్రిటీష్ వలస పాలనకు వ్యతిరేకంగా సుదీర్ఘ కాలం సాగిన వీరోచిత స్వాతంత్ర్య సమరం ప్రపంచ చరిత్రలో ఒక మహాస్వతంత్ర పోరాటంగా నిలిచిపోయింది. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ పేర్కొన్నారు. హైదరాబాద్లోని హెచ్ఐసీలో నిర్వహించిన భారత వజ్రోత్సవాల ముగింపు వేడుకలకు ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరై ప్రసంగించారు. భారత వజ్రోత్సవాల ముగింపు వేడుకలకు హాజరైన అందరికీ హార్షిక శుభాకాంక్షలు తెలుపుతూ కేసీఆర్ తన ప్రసంగాన్ని ప్రారంభించారు. ఇది చాలా విశిష్టమైన సందర్భం. ఈ సందర్భంగా స్వాతంత్ర్య పోరాట చరిత్రను, స్వాతంత్ర్యం కోసం తమ ప్రాణాలను ధారపోసిన మహనీయుల త్యాగాలను ఘనంగా స్మరింపకోవటం ప్రతి భారతీయుని బాధ్యత. భారత స్వాతంత్ర్య పోరాట చరిత్రను, ఆదర్శాలను, నేటి తరానికి తెలియజేయాలనే సత్సంకల్పంతో గత సంవత్సరం వజ్రోత్సవాల ప్రారంభ వేడుకలను ఎంతో ఘనంగా 15 రోజులపాటు నిర్వహించుకున్నాం. నేడు ముగింపు ఘట్టానికి చేరుకున్నాం. ఈ ఉత్సవాలలో భాగంగా నిర్వహించిన అనేక కార్యక్రమాలలో రాష్ట్ర ప్రజలు ఉత్సాహంగా పాల్గొన్నారు కేసీఆర్ తెలిపారు.

గాంధీ చిత్రాన్ని వీక్షించిన 30 లక్షల మంది విద్యార్థులు
30 లక్షల మంది విద్యార్థుల విద్యార్థులకు మహాత్మాగాంధీ



చలనచిత్రాన్ని చూపించినందుకు నాకు చాలా సంతోషంగా ఉందని కేసీఆర్ పేర్కొన్నారు. సమాచార ప్రజా సంబంధాల శాఖ, విద్యాశాఖల అధికారులు, సిబ్బంది ఈ పనిని ఎంతో సమర్థవంతంగా నిర్వహించారు. వారికి నా అభినందనలు అని సీఎం తెలిపారు.

యావత్ ప్రపంచానికి మార్గదర్శిగా నిలిచిన ఘనత మన దేశానిది..
భారతదేశం మానవజాతి ఆవిర్భావ వికాసాలకు, ఉత్పన్నమైన ఆధ్యాత్మిక తాత్విక చింతనకు, ఉన్నతమైన నాగరికతకు, సాంప్రదాయాలకు పుట్టినిల్లు అని కేసీఆర్ పేర్కొన్నారు. అతి ప్రాచీనకాలంలోనే యావత్ ప్రపంచానికి మార్గదర్శిగా నిలిచిన

- ప్రపంచ చరిత్రలో ఒక మహాస్వతంత్ర పోరాటం
- ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్

ఘనత మన భారతదేశానిది. బ్రిటీష్ వలస పాలనకు వ్యతిరేకంగా సుదీర్ఘ కాలం సాగిన వీరోచిత స్వాతంత్ర్య సమరం ప్రపంచ చరిత్రలో ఒక మహాస్వతంత్ర పోరాటంగా నిలిచిపోయింది. అనేక మంది మేధావులు దేశ ప్రజలలో స్వాతంత్ర్య కాంక్షను రగిలించారు. స్వామి వివేకానంద భారతదేశ జైస్వామిని వివరించడం వల్ల భారతీయులలో జాతీయ స్పృహ రగిలింది. బ్రిటీష్ పాలన మన దేశానికి లాభదాయకమని, బ్రిటీష్లు మన దేశాన్ని ఉద్ధరిస్తున్నారని నమ్మే దురాలోచనాపరులు అనాడు కూడా ఉండేవారు. విభిన్న సంస్కృతుల కలయిక అయిన భారతదేశాన్ని ఒక్కతాటి మీద నిలబెట్టింది స్వాతంత్ర్య సమరం అని కేసీఆర్ పేర్కొన్నారు. గాంధీని ఎంతగానో ఆరాధించిన నెల్సన్ మండేలా ఈ విధంగా అన్నారు. "నైతికత, నిరాదరణ, పేదల పట్ల ప్రేమలో మహాత్మాగాంధీ యొక్క స్థాయిని నేనెన్నటికీ అందుకోలేకపోయాను."

మిగతా.. 3

ఈరోజే గొప్ప ప్రారంభం

అతి పెద్ద సరికొత్త షోరూం

2 SEP 2023

గౌరవ అతిథులు:

శ్రీ శ్రీ లక్ష్మణ కుమారి కృతి శెట్టి

అతి పెద్ద జ్యూవెలరీ సెక్షన్

2.9% వడ్డీ

చెన్నయ్ షాపింగ్ మార్ట్

బైపాస్ రోడ్, భువ్వం

నేడు ఆదిత్య ఎల్-1 ప్రయోగం

- లాంచ్ రిహార్స్, అంతర్గత తనిఖీలు



టీ మీడియా, సెప్టెంబర్ 1, న్యూఢిల్లీ : చంద్రయాన్-3 విజయవంతమైన తర్వాత ఇన్రో మరో ప్రయోగానికి శ్రీకారం చుట్టింది. ఈసారి సూర్యునిపై ఇన్రో ప్రయోగం చేయనుంది. సూర్యునిపై అధ్యయనం చేయడానికి అంతరిక్ష ఆధారిత కొలి భారతీయ అభ్యుదయ ఆదిత్య ఎల్-1 ప్రయోగానికి 11.50కి పిఎస్ఎల్వి-సి57 ప్రయోగం ప్రారంభించనున్నట్లు ఇన్రో తెలిపింది. ఈ ప్రయోగానికి సంబంధించి లాంచ్ రిహార్స్, వాహన అంతర్గత తనిఖీలు అన్ని ఇప్పటికే పూర్తయ్యాయని ఇన్రో శుక్రవారం వెల్లడించింది. ఈ ప్రయోగంలో సూర్యుని వివరణాత్మక అధ్యయనం కోసం ఏడు వేర్వేరు పేలోలను కలిగి ఉంటుంది. వీటిలో నాలుగు పేలోలు సూర్యుని నుండి వచ్చే కాంతిని గమనిస్తాయి. మిగిలిన మూడు ఫ్యాస్టా మరియు అయస్కాంత క్షేత్రాలను కొలుస్తాయి. ఆదిత్య ఎల్-1లో అతిపెద్ద సాంకేతిక సవాలుగా ఉండే పేలో విజిబిల్ ఎమిషన్ లైన్ కరోనా గ్రాఫ్ (విజిబిల్) డీప్ని పరీక్షించినట్లు ఇన్రో తెలిపింది. భూమికి 1.5 మిలియన్ దూరంలో ఉన్న లాగ్రాంజియన్ పాయింట్ 1 (లేదా ఎల్1) చుట్టూ ఒక చోట కక్ష్యలోకి ప్రయోగించబడుతుంది. ఈ కక్ష్య నుంచి సూర్యునికి చేరేందుకు సుమారు నాలుగు నెలలు సమయం పడుతుంది శాస్త్రవేత్తలు భావిస్తున్నారు. ఈ ప్రయోగంలో అంతరిక్ష నౌక సౌర విస్తీర్ణం, సంభవనలకు దారితీసే ప్రక్రియల క్రమాన్ని గుర్తించడంలో సహాయపడుతుంది. అంతరిక్ష వాతావరణంపై తేలిైన అవగాహనకు ఈ ప్రయోగం దోహదం చేయనుంది ఇన్రో వెల్లడించింది. సోలార్ కరోనా యొక్క ఖాళీ శాస్త్రం, దాని పని విధానం, సౌర గాలి, ఉష్ణోగ్రత, భూమికి సమీపంలోని అంతరిక్ష వాతావరణం వంటి విషయాలను తెలుసుకునే లక్ష్యాలుగా సన్ మిషన్ ప్రయోగం జరగనుంది ఇన్రో పేర్కొంది.

వచ్చే లోక్సభ ఎన్నికల్లో ఉమ్మడిగా పోటీ చేస్తాం

- 'ఇండియా' తీర్మానం

టీ మీడియా, సెప్టెంబర్ 1, ముంబై : వచ్చే లోక్సభ ఎన్నికల్లో సాధ్యమైనంత వరకు ఉమ్మడిగా పోటీ చేయాలని ప్రతిపక్ష కూటమి 'ఇండియా' శుక్రవారం తీర్మానం చేసింది. ప్రజా సమస్యలపై దేశంలోని వివిధ ప్రాంతాలలో వీలైనంత త్వరగా బహిరంగ ర్యాలీలు నిర్వహించాలని నిర్ణయించారు. ఈ సందర్భంగా పార్టీలన్నీ బట్టగా వివిధ భాషల్లో 'ఇండియా భారత్.. జీతేగా ఇండియా' అనే థీమ్తో ప్రచార వ్యూహాలను సమన్వయం చేసుకుని పనిచేయనున్నట్లు తెలిపారు. సెప్టెంబర్ 30 నాటికి స్టేట్ స్ట్రక్చూరు అంశాన్ని పూర్తి చేసేలా కలిసి పనిచేయనున్నట్లు విశ్వసనీయ వర్గాలు తెలిపాయి. వచ్చే సార్వత్రిక ఎన్నికల్లో ఎన్డీఎను గద్దె దింపేందుకు ప్రతిపక్ష పార్టీలన్నీ 'ఇండియా' కూటమిగా ఏర్పడిన సంగతి తెలిసింది. ఈ కూటమి మూడో సమావేశం ముంబయిలో రెండో

రోజు కొనసాగుతోంది. 28 పార్టీలు ఈ సమావేశంలో పాల్గొన్నాయి. మోడీ ప్రభుత్వం నుండి మరిన్ని దాడులకు సిద్ధం కావాలని కూటమి పార్టీలనుద్దేశించి కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు మల్లికార్జున్ ఖర్గే పేర్కొన్న సంగతి తెలిసింది. రానున్న రోజుల్లో దర్భాపు సంస్థల దాడులకు, అరెస్టులకు సిద్ధం కావాలని అన్నారు. సమావేశంలో ముందుగా చంద్రయాన్-3 సాధించిన విజయానికిగాను ఇన్రోకు అభినందనలు తెలుపుతూ తీర్మానం విడుదల చేశారు. "మన దేశం గర్వపడేలా అద్భుతమైన విజయాలు సాధించిన ఇన్రో కుటుంబాన్ని మేము, భారతదేశ పార్టీలు మొత్తం అభినందిస్తున్నాము" అని ఆ తీర్మానంలో పేర్కొన్నారు. కాగా, ఒకే దేశం- ఒకే ఎన్నికలు ప్రతిపాదనపై కేంద్రం మాజీ రాష్ట్రపతి రామనాథ్ కోవింద్ నేతృత్వంలో ఓ కమిటీని ఏర్పాటు చేసినట్లు కీలక వర్గాలు

JUDEGA BHARAT JEETEGA INDIA INDIA MEE

కోవింద్ నేతృత్వంలో ఏర్పడింది. సెప్టెంబర్ 18 నుండి 22 వరకు పార్లమెంట్ ప్రత్యేక సమావేశాల నిర్వహణపై కేంద్ర ప్రభుత్వం నుండి ప్రకటన వెలువడిన మరుసటి రోజు ఈ వార్తలు రావడం గమనార్హం.

కొలు రైతులకు పెట్టుబడి సాయం

- విడుదల చేసిన జగన్

టీ మీడియా, సెప్టెంబర్ 1, అమరావతి: కొలు రైతులకు వైఎస్ఆర్ రైతు భరోసా పథకం కింద పెట్టుబడి సహాయాన్ని ఏపీ సీఎం వైఎస్ జగన్ శుక్రవారంనాడు విడుదల చేశారు. ఈ సందర్భంగా వర్చువల్ గా లబ్ధిదారులతో ఏపీ సీఎం జగన్ మాట్లాడుతూ, ఇప్పటివరకు కొలు రైతులకు మొత్తం రూ. 1,122 కోట్లు పంపిణీ చేసినట్లుగా చెప్పారు. 1,46,324 మంది కొలు రైతులకు రూ. 109.74 కోట్ల పెట్టుబడి సహాయం అందిస్తామని తెలిపారు. దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా కొలు రైతులకు తోడుగా ఏపీ ప్రభుత్వం పెట్టుబడి సహాయం అందిస్తున్న విషయాన్ని గుర్తు చేశారు. సీఎస్ఆర్ కార్డులు పొంది కొలు

వేసుకుంటున్న రైతులకు తొలి విడత పెట్టుబడి సహాయం అందించినట్లుగా చెప్పారు. వైఎస్ఆర్ రైతు భరోసా ద్వారా 52 లక్షల 50వేల మంది రైతులకు మేలు కలుగుతుందని వివరించారు. ఏ సీజన్ లో పంట సస్యం జరిగితే అదే సీజన్ లో సహాయం చేస్తున్నామని తెలిపారు. ఈ ఏడాది జూలై మాసంలో కురిసిన వర్షాలకు పంట సాగునికి సహాయం అందించిన విషయాన్ని సీఎం గుర్తు చేశారు. పంట పెట్టుబడికి రైతులు అప్పులు చేయాల్సిన అవసరం రాకుండా ఈ పథకం దోహదపడుతుందని చెప్పారు. ఆర్టీకేల ద్వారా రైతులకు కట్టేసిన విత్తనాలను అందిస్తున్నామన్నారు. ఆర్టీకేల ద్వారా ఈక్రాఫ్ డేటా నమోదు చేస్తున్న విషయాన్ని సీఎం

ప్రస్తావించారు. పంటల భీమా ద్వారా రైతులకు అండగా ఉన్న విషయాన్ని సీఎం గుర్తు చేశారు.

ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నికలు

- మాజీ రాష్ట్రపతి నేతృత్వంలో కమిటీ

టీ మీడియా, సెప్టెంబర్ 1, న్యూఢిల్లీ : 'ఒకే దేశం-ఒకే ఎన్నికలు' ప్రతిపాదనపై కేంద్రం ఓ కమిటీని నియమించినట్లు కీలక వర్గాలు శుక్రవారం వెల్లడించాయి. మాజీ రాష్ట్రపతి రామనాథ్ కోవింద్ నేతృత్వంలో ఈ కమిటీ ఏర్పడినట్లు సమాచారం. సంబంధిత ప్రతిపాదనపై అధ్యయనం నిర్వహించి నివేదిక సమర్పించాల్సిందిగా కోరినట్లు ఆ వర్గాలు తెలిపాయి. సెప్టెంబరు 18 నుండి 22 వరకు (ఐదు రోజుల పాటు) పార్లమెంట్ ప్రత్యేక సమావేశాలు నిర్వహించనున్నట్లు కేంద్ర ప్రభుత్వం నుండి ప్రకటన వెలువడిన మరుసటి రోజే ఈ వార్త వెలువడటం గమనార్హం. ఈ ప్రత్యేక సమావేశాల్లో ఒకే దేశం -

ప్రభుత్వం పలు మార్లు ఈ అంశం గురించి ప్రస్తావించిన సంగతి తెలిసింది. 2014 లోక్సభ ఎన్నికల కోసం బిజెపి మానిఫెస్టోలో కూడా ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే ఈ ప్రతిపాదన కోసం రాజ్యాంగ సవరణ అవసరమని, లోక్సభ, రాజ్యాసభ రెండింటిలోనూ మూడింట రెండుతుల మంది సభ్యుల మద్దతు అవసరమని నిపుణులు సూచిస్తున్నారు. ఐదు రాష్ట్రాలైన మధ్యప్రదేశ్, రాజస్థాన్, ఛత్తీస్ గఢ్, తెలంగాణ, మిజోరాంలలో ఈ ఏడాది సవరణ-డిసెంబరులో మధ్య అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. అలాగే వచ్చే ఏడాది మేలో లోక్సభ ఎన్నికలు జరగనున్నాయి.

కోవింద్ నేతృత్వంలో ఏర్పడింది. సెప్టెంబర్ 18 నుండి 22 వరకు పార్లమెంట్ ప్రత్యేక సమావేశాల నిర్వహణపై కేంద్ర ప్రభుత్వం నుండి ప్రకటన వెలువడిన మరుసటి రోజు ఈ వార్తలు రావడం గమనార్హం.

